



\* На земле, воде и в воздухе

## К 70-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ САХАЛИНА И КУРИЛ ВЛАСТИ ГОТОВЯТ ГРАНДИОЗНЫЙ ПРАЗДНИК

**Тройной парад – на земле, воде и в воздухе смогут увидеть жители Сахалина и Курил второго сентября. Его устроят в честь освобождения островного региона от японской армии и окончания Второй мировой войны. Впрочем, этим все не ограничится. Что еще нужно приготовить к большому празднику власти и общественность обсудили на круглом столе в редакции газеты «МК на Сахалине».**

Основные праздничные мероприятия растянутся на несколько дней со второго по четвертое сентября. Понятно, что самыми яркими событиями должны стать военные парады. В Южно-Сахалинске пройдут маршем больше 700 военнослужащих, 24 танка и бронетранспортера, а также раритетная военная техника восстановленная местными энтузиастами.

В течение двадцати минут сахалинцам будут показывать свое мастерство воздушные асы. Планируют задействовать штурмовики Су-25 и тяжелые истребители Су-30, а также самолеты и вертолеты других модификаций.

В районе Корсакова пройдет военно-морской парад. В нем будет задействован крейсер «Варяг», большой десантный корабль «Адмирал Невельской», корабли Сахалинского пограничного управления береговой охраны, авиация МЧС. Завершит день большой концерт на площади у здания правительства Сахалинской области, на котором выступит Иосиф Кобзон.

А уже на этой неделе ветеранам начали вручать памятные знаки «В честь 70-летия окончания Второй мировой войны». Всего к этой награде представлены 233 человека. Среди них те, кто сейчас живут за пределами области.

Одним из знаковых событий праздника должно стать открытие памятника маршалу Александру Васильевскому. Приведут в порядок к памятной дате и множество уже существующих. Всего на Сахалине 115 памятников воинской славы, примерно половина находится на государственной охране. Большинство из них отреставрировали еще к 9 мая, но кое-где проблемы есть.

- Например, в Углегорском районе. Там дело даже не в финансах, - рассказала собравшимся зампред регионального правительства Ирина Трутнева. - Деньги заложены по программе - это около трех миллионов рублей. Но нет компаний, которая могла бы работать с этими памятниками. Есть затруднения в Северо-Курильске. Постараемся решить проблемы к началу сентября.

Зашла на круглом столе речь и о том, что, несмотря на большое количество памятников, на Сахалине нет ни одного мемориала, посвященного труженикам тыла.

- Сахалинцы шли на настоящие подвиги. Например, мало кто знает про существование военизированного флота рыбной промышленности, - рассказал кандидат исторических наук Виктор Щеглов. - А ведь многие гибли там. Например, не было топлива, рыбаки вставали на паруса и шли в море... Необходимо, чтобы правительство обла-

сти подумало над тем, как увековечить память этих людей.

Масштабной акцией станет распространение муаровой ленты, в рамках акции «Дальневосточная победа». Ее раздачу вот уже несколько лет назад организовывают по аналогии с георгиевской. Лента идентична по цвету с колодкой медали «За победу над Японией». Эту награду получили больше миллиона военнослужащих Красной Армии, а название ленте дали сахалинские ветераны, которые участвовали в тех ожесточенных боях.

В паре с ней участники круглого стола предложили провести акцию «Знамя Победы». На полотнище красного цвета школьники смогут написать имена и фамилии своих родных, близких товарищей и коллег своих предков, которые участвовали в боевых действиях Великой Отечественной войны. Затем знамя сошьют из нескольких красных полотен и пронесут во время сентябрьского парада Победы. Эта акция, возможно, станет особенным сахалинским продолжением «Бессмертного полка».

- На самом деле мы уж начали работу. Вы бы это видели. Когда расправляют полотно и просят ребят написать имена своих дедов и прадедов, которые воевали, они звонят родителям, - сказал депутат Сахалинской областной Думы Александр Болотников. - Многие из них помнят, как звали их родственников, но отчество или годы рождения не знают, а это важно. У детей должно быть осознание, что их семья причастна к войне.

- Мы, в свою очередь, решили провести фото-акцию для молодежи «Ветеран живет рядом со мной», - добавил директор сахалинского областного краеведческого музея Николай Вишневский. - Пока ветераны еще живут рядом с нами, связь времен и поколений остается крепкой. Но ведь с каждым годом, как ни скромно, остается все меньше участников войны. Поэтому, так важно закрепить память об их подвиге среди молодого поколения.

С предложением установить мемориальную доску еще одному герою-освободителю Сахалина, первому командующему Дальневосточным округом Максиму Пуркаеву, обратился к собравшимся председатель областного союза ветеранов общероссийской общественной организации Союз ветеранов Владимира Кайдаша. Его поддержали многие.

Этой и все другие предложения, рожденные на круглом столе, по словам зампреда Ирины Трутневой, будут переданы нынешнему главе региона Олегу Кожемяко. Их обязательно учтет оргкомитет «Победа-1945 года».

Анна БЫСТРОВА.

\* Здравоохранение

## ДО 15 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Врачам будут платить за ранние дни трудоустройства



Сразу две новые выплаты будут получать халина и Курил с 1 августа. Во-первых, врачи специализации, работающие в амбулаторно-поликлиническом звене, будут получать деньги за каждый выявленный на ранней стадии случай онкологического заболевания. Соответствующий приказ разработан в областном минздраве по поручению главы региона Олега Кожемяко, который визитом в Анивский и Поронайский районы, где он осматривал лечебные учреждения. Так что, инициаторами нововведения фактически были сами медицинские работники и обычные врачи.

Как рассказала ведущий советник министерства здравоохранения Сахалинской области Юлия Борисова, дополнительные выплаты будут производиться после подтверждения диагноза и постановки на диспансерный учет. Сумма выплат составит 15 тысяч рублей, к этому прибавят районный коэффициент и верные надбавки. То есть, врачи в областном центре и в близлежащих районах за каждого выявленного случая заболевания будут получать по 3570 рублей. Более 4420 рублей получат работники северных муниципалитетов - по 4420 рублей Курильских островов - по 4760 рублей. Выплаты производятся из средств, предусмотренных бюджетом на оплату труда работникам госучреждений здравоохранения Сахалинской области. Дополнительный региональный бюджет не понадобится.

Вторая дополнительная мера социальной политики призвана поддержать врачей, прибывших в Сахалинскую область для работы в амбулаториях и клиниках. Ежемесячно они будут получать от 10 до 15 тысяч рублей. Компенсации будут выплачиваться из средств муниципальных образований, конечно, зависит от районного коэффициента.

По 10 тысяч рублей ежемесячно будут получать врачи, прибывшие в учреждения Южно-Сахалинского городского округа. По 12 тысяч - врачи Дровск-Сахалинского, Долинского, Корсаковского, Невельского, Поронайского, Углегорского, Холмского, Анивского, Макаровского, Смирновского, Тымовского и Тымовского районов. На доплату в размере 15 тысяч рублей могут рассчитывать врачи, прибывающие в поликлиники и амбулатории Ногликского, Ольгинского и всех Курильских муниципальных образований.

Право на компенсацию получат врачи, работающие в учреждениях здравоохранения Сахалинской области, которые подписали трудовые договоры на срок не менее 5 лет. Платы будут осуществляться в течение 3 лет. Время доктор получит надбавку за стаж, квалификацию и категорию и работу в условиях, приравненных к районам Крайнего Севера.

В министерстве здравоохранения Сахалинской области пояснили, что такие меры помогут привлечь к работе в областях необходимых специалистов различных, терапевтических и других служб. Помимо территории региона обеспеченность врачами-специалистами амбулаторно-поликлинического здравоохранения составляет 66%.

В минздраве подчеркнули также, что в Ольгинском районе первую компенсацию специалисты получат в сентябре: в муниципалитете соответственно постановление принято заранее. Выплата в размере 15 тысяч рублей начислена трем вновь прибывшим специалистам - центральной районной больницы - рентгенологу, травматологу и дерматовенерологу.

Марина ГРУДИНА